

# Вечерний Ташкент

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

№ 287 (6.478)

Пятница, 18 декабря 1987 года

Цена 3 коп.

## Информационное сообщение о пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана

17 декабря состоялся VII пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. С докладом «О задачах республиканской партийной организации по выполнению указаний ЦК КПСС о развитии хлопководства в Узбекской ССР и устранению серьезных недостатков в этой отрасли» выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев.

В прениях по докладу выступили гг. С. Ахмадкулов — первый секретарь Баянгского района партии Сырдарьинской области, Н. Р. Раджабов — первый секретарь Самаркандского обкома партии, А. Шерматов — директор экспериментального хозяйства «Кызыл рават» Уйчинского района Наманганской области, И. С. Умаров — первый секретарь Дизакского обкома партии, Т. П. Хидиров — первый секретарь Каракалпакского района партии Кашдарьинской области, Х. Меджитов — председатель Федерации облисполкома, И. Х. Джурабеков — первый заместитель Председателя Совета Министров, председатель Госагропрома Узбекской ССР, М. Рузматов — председатель колхоза имени Ахунбабаева Среднечирчикского района Ташкентской области, Д. Карабеев — первый секретарь Шумандинского района партии Каракалпакской АССР, М. Джуманазов — первый секретарь Ургенчского района партии Хорезмской области, Е. А. Губина —

таких Ташкентского текстильного комбината, И. Джабаров — первый секретарь Бухарского обкома партии, А. И. Глушенко — директор Института химии растворенных веществ Академии наук Узбекской ССР, Д. Хасанов — председатель Андижанского облисполкома, Р. Чаринев — председатель колхоза «Москва» Кумкurgанского района Сурхандарьинской области, И. Ю. Давлетов — токарь Туркестанского хлопкоочистительного завода Каракалпакской АССР, Т. Б. Киргизбаева — звеньевая совхоза «Малик» Сырдарьинского района Сырдарьинской области, Х. Х. Гулымов — начальник Главмашлоподольства, С. М. Бахрамов — министр здравоохранения Узбекской ССР.

По обсужденному вопросу принял постановление.

Пленум исключил из рядов КПСС члена ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдулаеву, как скомпрометированную себя.

В работе пленума участвовал заместитель заведующего сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС И. Е. Пономарев.

На этом пленуме ЦК Компартии Узбекистана закончил свою работу.

**Седьмая сессия Верховного Совета Узбекской ССР одиннадцатого созыва**

## Речь депутата Ш. Р. Мирсаидова

Председатель Ташгорисполкома

Товарищи депутаты!

В основных положениях проекта комплексной жилищной программы Узбекской ССР до 2000 года изложена сама суть решения одной из главнейших социальных проблем, предусмотренных директивами XXVII съезда КПСС.

Обсуждение данного вопроса в высшем органе власти отвечает чаяниям трудящихся столицы республики, где эта проблема стоит наиболее остро, вследствие чего программа стоит успешно выполнена.

Расчеты показывают, что для реализации программы необходимо построить за 15 лет 23,6 млн. квадратных метров жилья, то есть второй Ташкент. Задача сверхсложная, но реальная.

Уже в этой пятилетке предусматривается увеличение темпов жилищного строительства по сравнению с предыдущей в полтора раза, в 13-й пятилетке предстоит возвести 7,5 млн. квадратных метров и в 14-й пятилетке — 9,5 млн. квадратных метров жилья.

Расчеты показывают, что в реализации программы необходимо построить за 15 лет 23,6 млн. квадратных метров жилья, то есть второй Ташкент. Задача сверхсложная, но реальная.

Другой пример. Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР определены границы города, в соответствии с которыми мы пришли к административному подчинению от области 2,860 кв. км. территории, из которых около 1.000 га свободны от застроек земель, но чтобы там строить, нужно разрешение администрации, неоднородными и, если хотите, революционными решениями. Думаю, что без привлечения сил и средств населения, без предоставления земельных участков для индивидуального строительства жилищной программы в Ташкенте мы не решим. Правда, это потребует выделения дополнительных, кое-где весьма ценных поливных земель, повлияет на планы производства сельскохозяйственной продукции. Но кто поймет нас, чем мы объясним населению срывы жилищной программы из-за такой несогласованности.

Чтобы не допустить в будущем, считаем целесообразным заранее принимать решения об отводе земель и вносить коррективы в план производственного и заготовок сельхозпроизводства.

Товарищи депутаты! Успешное решение жилищной программы диктует необходимость решительного отката от старых стереотипов, потребует нового мышления, неоднородных и, если хотите, революционных решений. Думаю, что без привлечения сил и средств населения, без предоставления земельных участков для индивидуального строительства жилищной программы в Ташкенте мы не решим. Правда, это потребует выделения дополнительных, кое-где весьма ценных поливных земель, повлияет на планы производства сельскохозяйственной продукции.

Чтобы не допустить в будущем, считаем целесообразным заранее принимать решения об отводе земель и вносить коррективы в план производственного и заготовок сельхозпроизводства.

В связи с этим вновь предложение дополнить Основные положения проекта комплексной жилищной программы Узбекской ССР специальным разделом по отводу земель с перспективой до 2000 года.

Однажды Основные положения проекта комплексной жилищной программы Узбекской ССР до 2000 года, хотелось бы обратить внимание на такую важную проблему, как ликвидация ветхого жилого фонда, который, на наш взгляд, не нашел своего полного отражения в представленном проекте.

Важность этой проблемы для Ташкента и для всего нашего региона заключается том, что ветхий фонда значительно выше, чем в других столицах союзных республик, и в нем проживает каждый пятый житель города.

Несмотря на то, что отвод дополнительного количества земель с указанием конкретных адресов и сроков по годам пятилетки, однако из 501 га земель, предусмотренных к выделению в 1986—1990 гг., мы получили только 218 га, еще 200 га в стадии оформления. Это серьезно затрудняет подготовку проектно-сметной документации, стро-

ительных площадок. Порою приятия и организациям, не принимавшим долевого участия, большого количества квартир. В результате жилье порой получали те, кто не имел или имел временную прописку, а у стражиков практически очевидно, что выдавалась, что вызывало спортивные нарекания на строящие на этих землях объекты в другом месте, а у нас, кро- ме территории города, ничего нет. Получается, оттуда, что у тебя нет, иначе не получишь что тебе положено. Еще два года назад Госплану республики поручено решить этот вопрос, однако все осталось по-прежнему.

Другой пример. Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР определены границы города, в соответствии с которыми мы пришли к административному подчинению от области 2,860 кв. км. Для его восполнения по итогам пятилетки намечены конкретные меры. Достаточно сказать, что до 1990 года силами предприятий и организаций хоспособом будет построено 690 тыс. кв. м., которые не вошли в предварительные расчеты.

К сожалению, анализа прошлых двух лет пятилетки показывает, что в реализации этой программы за два года по вине заказчика и подрядчиков допущено отставание на 153 тыс. кв. м. Для его восполнения по итогам пятилетки намечены конкретные меры. Достаточно сказать, что до 1990 года силами предприятий и организаций хоспособом будет построено 690 тыс. кв. м., которые не вошли в предварительные расчеты.

Второй причиной, сдерживающей ускоренное строительство жилья, является несвоевременный отвод земель. К сожалению, анализа прошлых двух лет пятилетки показывает, что в реализации этой программы за два года по вине заказчика и подрядчиков допущено отставание на 153 тыс. кв. м. Для его восполнения по итогам пятилетки намечены конкретные меры. Достаточно сказать, что до 1990 года силами предприятий и организаций хоспособом будет построено 690 тыс. кв. м., которые не вошли в предварительные расчеты.

Важность этой проблемы для Ташкента и для всего нашего региона заключается том, что ветхий фонда значительно выше, чем в других столицах союзных республик, и в нем проживает каждый пятый житель города.

Несмотря на то, что отвод дополнительного количества земель с указанием конкретных адресов и сроков по годам пятилетки, однако из 501 га земель, предусмотренных к выделению в 1986—1990 гг., мы получили только 218 га, еще 200 га в стадии оформления. Это серьезно затрудняет подготовку проектно-сметной документации, стро-

ительных площадок. Порою приятия и организации, не принимавшие долевого участия, большого количества квартир. В результате жилье порой получали те, кто не имел или имел временную прописку, а у стражиков практически очевидно, что выдавалась, что вызывало спортивные нарекания на строящие на этих землях объекты в другом месте, а у нас, кро- ме территории города, ничего нет. Получается, оттуда, что у тебя нет, иначе не получишь что тебе положено. Еще два года назад Госплану республики поручено решить этот вопрос, однако все осталось по-прежнему.

Другой пример. Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР определены границы города, в соответствии с которыми мы пришли к административному подчинению от области 2,860 кв. км. Для его восполнения по итогам пятилетки намечены конкретные меры. Достаточно сказать, что до 1990 года силами предприятий и организаций хоспособом будет построено 690 тыс. кв. м., которые не вошли в предварительные расчеты.

Важность этой проблемы для Ташкента и для всего нашего региона заключается том, что ветхий фонда значительно выше, чем в других столицах союзных республик, и в нем проживает каждый пятый житель города.

Несмотря на то, что отвод дополнительного количества земель с указанием конкретных адресов и сроков по годам пятилетки, однако из 501 га земель, предусмотренных к выделению в 1986—1990 гг., мы получили только 218 га, еще 200 га в стадии оформления. Это серьезно затрудняет подготовку проектно-сметной документации, стро-

Пролетарии всех стран,  
сединайтесь!

Наш современник



### На финише года

#### Ориентир — на потребителя

Выпустив и реализовав с начала года на три миллиона рублей товарной продукции, сегодня коллектив конструкто-художественного бюро с экспериментальным полиграфическим производством Ташгорстрема трудится по календарю третьего года пятилетки.

Объем производства здесь за последний год возрос более чем на 13 процентов, и достигнуто это полностью за счет роста производительности труда.

Наиболее высокие результаты добились бригады депутатов Ташгорсовета Екатерины Ганекиной (участок детского ассортимента), печатников Аркадия Галинина, брошюровщиков Казыма Якубова. Эти коллективы меньшим числом работающих в канун 70-летия Великого Октября обеспечили досрочное выполнение производственного плана 1987-88 гг. и сейчас задают тон в развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции.

На предприятиях завершается подготовка к переводу с января на 1988 год основных участков производства и бригад на хозяйственный расчет и самофинансирование.

Завершено формирование «портфеля заказов» на 1988 год. Объем выпуска продукции для поставщиков ЦКПСС и Наркомата.

Откликаясь на запросы отрасли, специалисты предприятия в этом году разработали и освоили до 500 новых наименований изделий.

В планах на будущий год — изготовление большого ассортимента новой продукции, в частности, изделий, предложенных художником предприятия Маратом Яльшиевым, который за разработку и внедрение в массовое производство ряда образцов упаковочных материалов удостоен диплома II степени ВДНХ УзССР.

М. АВЕРИН.

#### Планы пищевиков

На 1 миллион бутылок увеличится в будущем году объем выпуска ташкентской минеральной воды, на 130 тысяч декалитров возрастет поступление в торговую сеть безалкогольных напитков. Таковы планы пищевиков столичного производственного объединения «Ташкентпиво» на третий пятилетки.

Коллектив предприятия выполнил план 1987 года по объему производства, реализации продукции, осуществил в полном объеме договорные обязательства по поставке в торговлю изделий — безалкогольных напитков, минеральной воды, сухого яблочного киселя.

М. АВЕРИН.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

Здесь же указано, что по-

рядок и условия предоставления дополнительных, кое-

где весьма ценных поливных земель, повлияет на планы производства сельскохозяйственной продукции.

С момента вступления в законную силу основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик произошло более 3-х лет. В частности, речь идет о предоставлении сверх установленных нормы жилой площа-

ди отдельным категориям граждан в виде комнаты или 10 кв. метров. Здесь же указано, что по-

рядок и условия предоставления дополнительной жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-

ди в жилищном законодательстве на 10 кв. метров.

В Ташкенте предстоит определить норму жилой площа-



## Вместе с шефами

1.200 учащихся начальных и старших классов приняли участие в костюмированном карнавале героев сказок и художественных литературных произведений, который состоялся в школе № 6 Серебрянского района города. К нему готовились увлеченно — шили костюмы, разучивали отрывки из любых произведений, репетировали театрализованные сцены. Наверное, поэтому и получился он таким веселым и занимательным вместе с литературной викториной «Отгадай, кто это?», карнавальным шествием по классам и коридорам, самим настоящим «Сорочинским ярмаркой» с украинскими песнями и танцами, с чаем и бубликами.

— Карнавал — одна из форм организации досуга школьников, — говорит организатор внешкольной работы С. Д. Алихберова. — Надо сказать, что этому вопросу мы уделяем большое внимание. Благодаря содружеству с коллективом электромеханического завода и работниками ЖЭК-57 у нас сегодня 50 процентов школьников занимаются в различных кружках технического и художественного творчества, клубах по интересам.

По соседству со школой действует подростковый клуб «Огонек» с танцевальным кружком, курсами кройки, шитья и вязания, который так любят посещать школьники. Мальчики больше по душам занятия в кружке фото- и кинолюбителей, авиа- и судомодельном при Доме пионеров.

Педколлектив школы забочется о том, чтобы ее воспитанники росли сильными, выносливыми и жизнерадостными. Все эти качества развивает спорт, и поэтому немало внимания уделяют здесь занятиям в спортивных секциях. Их в школе несколько, и любой желающий может в свободное от уроков время заниматься боксом, борьбой и

Ф. КУФЕРБЕРГ.

## НЕТ ДОРОГИ — ИДИ В ПЕДАГОГИ?

Впервые насмешливую и горькую поговорку «Нет дороги — иди в педагоги» услышала лет тридцать назад от своего коллеги по одной из московских школ, где я тогда работал учителем истории, а он — физкультурой. Я стал учителем после того, как не стал профессиональным историком: не поступил в аспирантуру. А он...

Он был прекрасным учителем. Учителем, как говорится, милостью божьей. Имел восьмь разрядов по самым разным видам спорта — от лыж до стрельбы, носил звание мастера спорта по гимнастике. У него было все, что нужно школьному учителю физкультуры. Он мог показать, как учитель, увлекая к нему, учителейских вакансий становилось все больше, конкурсы в педагогические вузы падали.

Положение стало постепенно меняться

после 1984 года, когда были принятые документы о реформе школы. Согласно одному из них, с 1 сентября 1986 года зарплата учитель повышалась более чем на 30 процентов. Конкурс педвузов резко вырос. Но одновременным повышением зарплаты проблема преодоления серости учителства не решается. Одни материальные преимущества не дают качественного улучшения состава учителей.

Огромную роль в подъеме престижа учителской профессии, демонстрации ее романтического, творческого и социально значимого характера сыграли пресса и телевидение, показав всей стране, какие прекрасные учителя у нас все же есть. Учителя, закаленные в нелегкой борьбе с бюрократической машиной. Это и ленинградские словесники Е. Ильин, и математик из Донецка В. Шаталов, и грузинский профессор Ш. Амонавиши, и московские, учителя начальных классов С. Лысенкова, и многие другие. Учителя-новаторы, которые благодаря уму, таланту, неимоверным усилиям сумели всетаки найти решение проблемы всеобщего среднего образования, сделали то, что не сделали обиорократившиеся Академии педагогических наук. Они — авторы оригинальных методик — стали властителями дум не меньшими, чем выдающиеся писатели и актеры. Они же линий раз убедили в том, что настоящий учитель может и должен быть далеко не каждый.

Поэтому все большее распространение получают педагогические классы, открываемые в лучших школах. Юноши и девушки поступают в них (уже нередко на основе конкурса) после окончания восьмилетки. На протяжении двух лет, заканчивая общее среднее образование, они не только изучают основы педагогики, психологии, сценического мастерства, но и становятся реальными помощниками учителей и воспитателей в младших классах, детских садах, детских домах.

Ныне — правда, пока больше в Москве — значительную часть студенчества педагогических институтов составляют выпускники этих классов. Другой, более сложный — возвращение в школу тех добрых и честных людей, что в свое время вынуждены были из нее уйти...

В. ХРАПОВ,  
кандидат педагогических наук.  
(АНП).

И дело было не только в низкой зарплате учителя, которая постепенно оказалась на полтора раза меньше средней по стране. Престиж профессии стал резко падать с переходом ко всемобщему среднему образованию, который был провозглашен в начале 70-х годов, но не получил ни материального, ни научного, ни методического обеспечения.

Чиновникам от просвещения называть истины неудачи было невыгодно,

поскольку гораздо выгоднее оказывалось создание победных рапортов и отчетов,

создание минимума, но угодного вышестоящим благополучия.

Тогда-то и родилась другая горькая учителская поговорка: «три

пишем, два в уме, намекавшая на то, что у

большинства школьников вместо благопо-

лучных троек должны были бы стоять двойки... Но... Так было не только в школе.

Бюрократический пресс выжимал нужную ему картину. А те из учителей и директоров школ, кто не шел на сделки с совестью, оставался честным, вынуждены были, как правило, уходить из школы. Уходили от бумаажного вала указаний, показателей, отчетов, которые, кроме перегрузки учителя делами, ничего не давали. Нет, давали. Они подрывали работоспособность учителя, увлекая к нему. Учителейских вакансий становилось все больше, конкурсы в педагогические вузы падали.

Позже стало постепенно меняться положение

после 1984 года, когда были принятые документы о реформе школы.

Согласно одному из них, с 1 сентября 1986 года зарплата учитель повышалась более чем на 30 процентов.

Конкурс педвузов резко вырос.

Но одновременным повышением зарплаты проблема преодоления серости учителства не решается.

Одни материальные преимущества не дают качественного улучшения состава учителей.



Для вас, горожане

## Лепешки ароматные...

Часть второго этажа кафе «Анхор» до недавнего времени пустовала. Сейчас из легких строительных материалов здесь оборудовали несколько удобных комнат. В двух из них расположились пекарни. В большой, где установлены два тандира, пекут национальные лепешки. А во второй, что поменьше, автоматическая печь за час выпекает 1.200 самых различных булочек.

— Здесь трудится комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет пекарь Эркин Юлдашев, — рассказывает директор кафе «Анхор» Мирзахид Адильов. — Она выпекает каждый день сотни лепешек «Птыя», «Мехмона», «Ширин». Пекари уже изготовили продукции более чем на 5 тысяч рублей. Хорошо трудятся комсомольцы Шакир Икрамов, Гульчехра Жохаева, коммунист Кабил Алижанов.

На СНИМКАХ: благодаря слаженной работе членов бригады Ш. Икрамова, Г. Жоховой, бригадира Э. Юлдашева посетители кафе «Анхор» в любое время могут отведать ароматные лепешки.

Текст и фото

Х. Мирзакаримова.



## Новости автомобилестроения

## Двигатель из будущего

Моторист запустил автомобильный двигатель и, как заправский водитель, окнувшись взглядом приборы, посмотрел вперед. За стеклянной перегородкой в специальном боксе зарычал укрепленный на стенде двигатель. Кажется, секунда-две, и мотор вместе с пультом управления, датчиками, приспособлениями вырвется и потянет за собой все, что его окружает.

— Испытываем на безотказность новый дизельный двигатель с турбонаддувом, — кричит на ухо начальник конструкторского отдела доводки и испытаний двигателей научно-технического центра Горьковского автозавода А. Селиверстов. — Недавно осуществляется выхлопными газами с промежуточным воздушным охлаждением небольшая турбина, установленная на двигателе. Что это дает? Взглядите сюда...

На электронном табло цифра — 2.400. Столько оборотов набрало «сердце» будущей машины. Мощность двигателя при этом достигла 180 лошадиных сил. В соседнем боксе также установлен двигатель с такой же характеристикой, но без наддува при 2.800 оборотах в минуту. Тянет только 125 лошадиных сил.

Результатом поиска конструкторов и испытателей автозавода, переходящего на выпуск грузовиков с дизельными двигателями, стал компактный шестицилиндровый двигатель с воздушным охлаждением. Его моторесурс 300 тысяч километров до капитального ремонта. А опытные образцы грузовиков «ГАЗ-4301» или «ГАЗ-6008», на которых они будут установлены, уже прошли более миллиона километров по дорогам страны.

Если ярко-оранжевые грузовики нет-нет, да и встречаются на автодорогах, то марки нового легкового автомобиля повышенной комфортности «ГАЗ-3105» еще никому пока ничего не говорит. У этой модели нет и названия, возможно, ее назовут «Россней». Но в одном из боксов научно-технического центра автогиганта в разгаре испытания двигателя и для этой машины завтрашнего дня.

З. КЕССАРИЙСКИЙ.

## Горький.

## Серебристые «Лады»

Словно новогодние украшения, отливают серебристым цветом автомобили, сошедшие с конвейера Волжского автозавода. Это первые машины, окрашенные на новом линии «Лак-7». Они позволяют наносить покрытия стойкими алкидными эмалями с добавлением металлической пудры.

Высокопроизводительная линия оснащена роботами, которые с помощью системы фотоСЭМ распознают модель движущегося по конвейеру автомобиля и по заданной программе приступают к окраске. Двенадцать цветов в распоряжении механизированного наряда. Теперь к ним добавились еще два: серебристый и серебристо-бежевый.

Алкидные эмали с металлическим оттенком — не просто дань современной моде, — сказал начальник лаборатории лакокрасочных покрытий ВАЗ А. Лялин. — Испытания подтвердили их высокую прочность, повышенную стойкость к стиранию, к атмосферным воздействиям. Они дольше сохраняют блеск. В будущем году будет использоваться также эмали шести цветов.

Тольятти.

## Это интересно

## «Долгожитель» дорожных знаков

Любопытные сведения о начале автомобильной эры во Львове разыскал местный исследователь А. Дорош. На страницах газеты «Курьер Львовский» за 1897 год краевед нашел ироничное сообщение о первом бензиновом автомобиле фирмы «Панэр-леваскор». Он, писал в своеобразном стиле репортер, «сопит, как слон-астматик, бэзает, как недорезанный баран, трясется, словно баба в лихорадке».

Вслед за машинами появились в городе и непривычные для жителей знаки. Интересно, что самым распространенным из них был знак о вложении дороге. Разрисованный в виде шахматной доски, он предупреждал о выщербленной брускикате, которой было вымощено большинство улиц.

В начале века такой знак «украшали» немало дорог. Для предотвращения автомобильных аварий городские власти вынуждены были думать об обустройстве проезжей части. Возники и проблемы боролись с транспортным шумом. Чтобы уменьшить его, близ учебных заведений, например, брускикату кладли на каменную, а дубовую.

Ныне подобных знаков во Львове не существо. Но это не значит, что дороги в городе стали идеальными. Проблема качества проезжей части, к сожалению, по сей день остается актуальной. Не случайно среди дорожных знаков самым признанным «долгожителем» является знак «Плохая дорога».

Г. НЕКРАСОВА,  
корр. ТАСС.

Львов.

## Маршруты выходного дня

## vas приглашают

Республиканский театр кукол. 20 декабря в 11.00, 13.00 и 15.00 — спектакль для детей всех возрастов «Золушка». Он поставлен по киносценарию Евгения Шварца. Постановку осуществил заслуженный деятель искусств УзССР И. Якубов, сценография — заслуженный деятель искусств Латвийской ССР П. Шенхофа, музыку к спектаклю написала молодой композитор М. Келонтарова.

Концертный зал «Бахор», 19 декабря в 19.30 — концерт по произведениям Бетховена в исполнении заслуженного коллектива Республики — Государственный симфонический оркестр Узбекской ССР. Дирижер — В. Неймер. Солисты — заслуженный артист РСФСР Д. Башкиров, заслуженная артистка УзССР О. Юсупова, дипломант Всесоюзного конкурса А. Ахмадеева, А. Ким и хор оперной студии Ташгосконсерватории.

Симфонический оркестр был создан в 1937 году. С 1965 года его художественный руководитель и главный дирижер — народный артист УзССР Захид Ханзазаров. В репертуаре оркестра русская и зарубежная классическая музыка. Он — первый исполнитель произведений узбекских советских композиторов.

Дворец культуры ТашГУ. 18 декабря в 17.00 — фестиваль коллективов художественной самодеятельности. В 17.00 — творческий вечер поэта-сатирика Мухтара Хайдукова. В 19.30 — спектакль театра-студии «Маятники» — «Диалоги». С 19 по 22 декабря — в 14.00 и 17.00 — отборочный турнир по шашкам эндрюзю в 19.00 — видеоконцерт «Эволюция». 20 декабря в 14.00 — фестиваль песен и танцев кубинских студентов, обучающихся в вузах Ташкента.

Театр имени Хамзы. Гастроли Сурхандарьинского музыкально-драматического театра имени М. Ургана. Он существует уже более 50 лет. На счету творческого коллектива десятки спектаклей. И среди них «Революционный этюд» М. Шатрова. Это был первый спектакль, посвященный В. Ильину. В нынешнем репертуаре — музикально-драматическая пьеса «Любовь к Родине» и другие.

Главпочтamt. Здесь Министерство связи УзССР, Узбекское республиканское управление «Союзпечатъ», Узбекское республиканское отделение ВОФ проводят зональную филателистическую выставку «Средняя Азия и Каракалпакстан-87». Основная ее цель — отразить средствами филателии всемирно-историческое значение Болгарского Октября. На многочисленных стендах вызнакомиться с коллекциями участников выставки — школьников, рабочих и служащих, ученых. Каждый посвящен отдельной теме. Например, коллекция А. Оловенцова называется «Они говорили с Лениным» (Целиноград), Е. Чайко — «Солнечному миру — да! да! да! да! Ядерному взрыву — нет! нет! нет! нет!» (Семипалатинск). И Фурман — «От съезда к съезду» (Ташкент). Коллекции ребят имеют десятки названий — «Мы — дети Советской страны», «Международное сотрудничество в космосе», «Цветы, родине Узбекистана», «Афганistan». Для участников филателистической выставки учреждены призы — министерства связи УзССР, культуры, просвещения, Госкомиздата УзССР, управления Узбекского отделения ВОФ и других организаций. Выставка продлится до 23 декабря.



другими видами спорта в одном из двух спортзалов. Кроме того, на базе школы практикуется основная группа спортсменов-акробатов под руководством З. И. Крищевской. А для самых маленьких открыта секция гимнастики. Но это не все. Мы организовали также ряд спортивных секций и группы по ритмической гимнастике для родителей.

Мы считаем, что главным направлением внешкольной работы является обогащение досуга школьников творческими видами деятельности. И в этом огромную поддержку оказывают нам шефы. При школе действует постоянный совет общественности, в который входят представители электромеханического завода, ЖЭК-57 и школьной администрации.

# ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ В ВОЗРОЖДЕНИЕ



Семь лет назад в Ташкенте был подлинный баскетбольный бум: на матчи с участием дебютировавшего в высшей лиге чемпионата страны «Университета» невозможно было попасть — спортивная арена «Ешилик» вместить всех желающих посмотреть на игру лучших команд страны, среди которых заслуженно оказались и их земляки. Ничто, в сокалению, картина иная: два тура, прошедшие во Дворце тенниса столицы республики в октябре и декабре, суммарно не собрали, наверное, и половины той аудитории, которую принимал в один день «Ешилик».

Что, разлюбили ташкентцы баскетбол? Или разочарованы результатами последних лет? А может, многим не улыбается перспектива добираться на Высоковольтный массив? Если на первый из этих вопросов от положительного ответа можно воздержаться, то два других весьма близки к истине. Ташкентская команда, вот уже

второй сезон выступающая под маркой СКА-РШВСМ, сегодня действительно не в состоянии даже пообещать командам, предлагая им играть на ковровом покрытии, да к тому же на площадке меньших размеров. И все же те, кто пропустил игры прошедшего на прошлой неделе тура, лишили себя интересных впечатлений. Прежде всего возможности наблюдать за игрой лидера первой лиги алматинского СКА и лидера этого лидера — Валерия Тихоненко, игрока сборной Советского Союза, мастерство которого лучше всего охарактеризует такой факт: нынешним летом он участвовал в тренировочном сборе и товарищеских матчах американской профессиональной команды «Атланта Хокс». Кстати, этой же части удостоился еще один алматинец — Юрий Жуканенко. Так что посмотреть было на кого. Было и на что: впервые ташкентским зрителям были предложены аэробные конкурсы по забиванию мячей свечу и души снайперов-трехочковников. К то-

неде. Вот и приходится краснеть перед приезжими в состояния даже пообещать командам, предлагая им играть на ковровом покрытии, да к тому же на площадке меньших размеров. И все же те, кто пропустил игры прошедшего на прошлой неделе тура, лишили себя интересных впечатлений. Прежде всего возможности наблюдать за игрой лидера первой лиги алматинского СКА и лидера этого лидера — Валерия Тихоненко, игрока сборной Советского Союза, мастерство которого лучше всего охарактеризует такой факт: нынешним летом он участвовал в тренировочном сборе и товарищеских матчах американской профессиональной команды «Атланта Хокс». Кстати, этой же части удостоился еще один алматинец — Юрий Жуканенко. Так что посмотреть было на кого. Было и на что:

и му же по крайней мере три встречи отличала заковыристая интрига. Две из них пришли на долю хозяев площадки и баскетболистов новосибирского «Локомотива». В первой победила сибиряки — 95:92, во второй ташкентцам удалось перевесить — 87:85. Надо сказать, что в отличие от предыдущего ташкентского тура, когда наши земляки вписали в свой актив четыре победы, сейчас выигрыши у «Локомотива» оказалась единственным. Но что приятно отметить — прогресс ведущих игроков СКА-РШВСМ заметен сегодня невооруженным глазом. Проблема команды в том, что она недокомплектована, «основе» нет равноценной замены. Поэтому и наступают провалы в игре, когда свободно маневрирующий составом соперник легко обходит словно бастонированный ташкентский клуб.

Но появляются и в этом плане определенные надежды. Последний тур из-за травм пропустили С. Синельников и О. Левин. А

когда в ходе тура к ним присоединились Е. Кукаевский и В. Майстренко, тренеры С. Гаврилов и В. Семин оказались вынуждены внести в игру группу молодых ребят. Конечно, это робели, терялись, ошибались. Но играли. И кое-какие проблески, дающие основания ожидать дальнейшего прогресса, в их игре были заметны. О. Черноситову в силу стечения обстоятельств оказалась доверена судьба последнего матча с сибиряками. То, что он не дрогнул, забросил решающую мяч — предположительно веры в себя у баскетболиста, четыре года назад блестящего сыгравшего в турнире спартакиад школьников, но затем «потерпевшего» во времена службы в армии. Начинает обретать себя в возрастной команде партнер Олега по той же сборной школьников Узбекистана Да. Белкин. Ну а для 17-летнего А. Чернова нынешний тур — вообще первая столь серьезная проблема в музиканской компании. И все же сегодняшнее ли-

С. АРТЕМОВ.

НА СНИМКЕ: Е. Кукаевский опередил пытающегося помешать броску игрока сборной СССР В. Тихоненко. Фото С. Слипчика.

Редактор  
Т. М. КАЗАКБАЕВ.

ДВОРЦОВЫЙ

ДВОРЦОВЫЙ